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ITØK er nå fulltallig!  
Siden studiets oppstart i 2021 har ITØK-gjengen naturligvis bare vokst seg større. Med høstens nye studenter 
teller linjen nå over 120 skarpe hoder. Studiet har få plasser og stor konkurranse om disse. Det er ikke feil å 
si at det ligger en viss prestisje i å komme inn når poenggrensen for søkere med førstegangsvitnemål ligger 
på høye 50-tallet. Som ITØK-ere er vi i redaksjonen stolte over å se den stadig økende interessen for linjen, 
både blant studenter, forelesere og i næringslivet. 

 

 

I dag finnes det mange studier innen både 
informasjonsteknologi og økonomi, men få 
kombinerer de to feltene like godt som ITØK. Det 
relativt nye studiet jobber for å befeste sin plass på 
ønskelisten til unge søkere, med sin unike 
tverrfaglige kompetanse og sivilingeniørgrad. 
Allerede nå er konkurransen hard, med i snitt fire 
søkere per studieplass. Selv om poenggrensen for 
førstegangsvitnemål har sunket med 1,6 poeng siden 
forrige opptak i 2024, ligger studiet nå på 9. plass 
over landets høyeste opptakskrav – sett bort fra 
medisinstudiene!  

Den teknologiske utviklingen i verden gjør at 
teknologi og økonomi smelter stadig tettere sammen. 
Her har ITØK en tydelig fordel. Man lærer å forstå 
hvordan tekniske løsninger fungerer, og hvordan de 
påvirker marked, strategi og verdiskapning. Denne 
kombinasjonen gjør ITØK til en utdanning som 

treffer et voksende behov i arbeidslivet. 
Utdanningen bygger bro mellom utviklere og 
beslutningstakere. Enten man drømmer om å bli 
dataanalytiker, konsulent, produktleder eller 
gründeren bak neste store teknologisuksess, gir 
ITØK et solid fundament. 

Selv om studiet enda er ungt og ingen er ferdig 
utdannet, har det allerede rukket å sette spor. Mange 
av femteklassingene har sikret seg relevante jobber, 
lenge før masteroppgaven er levert. Flere har også 
fått praksisplasser og sommerjobber i kjente 
teknologiselskaper og konsulenthus, noe som sender 
et tydelig signal om verdien ITØK-kompetansen har 
i næringslivet.  
 
De første årene til studiet altså har vært en 
suksesshistorie, og slik ønsker vi at det fortsetter! 

Studieplasser Primær kvote ‘25 Ordinær kvote ‘25 
25 57.2 62.6 

Tallene er henta fra Samordna opptak sin oversikt over poenggrenser i 2025 

ITØK-ere på bedriftstur til Oslo 
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Enigmastyret 2025-2026 
ITØK sin linjeforening Enigma holdt generalforsamling 17. september. Det ble da valgt et nytt styre. De to 
yngste kullene viste sterkest interesse og engasjement og vil alene fylle opp Enigmastyret det kommende 
studieåret. Styret vil bestå av ti studenter som til sammen dekker elleve roller.  
 

 

    
 

 

 

             
 

          

 

   

                
 

 

  

Ida Helen Tømmerbakke 
2. klasse 
Leder 

Marie Brennskag 
2. klasse 

Nestleder 

Syver Wetten 
1. klasse 

Økonomiansvarlig 

Tormod Bjelkarøy 
1. klasse 

Bedriftsansvarlig 

Noah Nikolaisen 
1. klasse 

Bedriftsassistent 

Nora Olsen 
2. klasse 

SoMe-ansvarlig 

Kristine Lunde 
2. klasse 

SoMe-assistent  
& 

Realistutvalget-assistent 

Eirik Geelmuyden 
1. klasse 

Arrangementansvarlig 

Daniel Eskildsen 
1. klasse 

Arrangementassistent 

Mithun Kohilarajh 
1. klasse 

Realistutvalget-ansvarlig 

Bilder: enigmauib  
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KRONIKK 

Frigjøring fra arbeid?  
Hilsen fra en teknologioptimist: Frigjort betyr neppe arbeidsledig. 
 

 
Nylig satte Nobelkomiteen lyskasteren på 
viktigheten av åpenhet og vilje til å akseptere 
forandring i møte med ny teknologi. De tre vinnerne 
av årets Nobelpris i økonomi har vist at ny teknologi 
kan være en viktig driver av økonomisk vekst, men 
også at ny teknologi kan møte motstand. 
 
Taxisjåfører i Europa var ikke spesielt positive til 
Uber. Legene liker det ikke så godt om noen foreslår 
at sykepleiere skal gjøre noen av deres oppgaver. Og 
industriarbeidere i USA har etter sigende stemt på 
Trump blant annet på grunn av handel med Kina, 
som er en teknologi for å forvandle amerikansk soya 
og hvete til kinesisk produserte klær, sko og 
elektrovarer. 
 
Og stadig hører vi at KI kan overta jobbene til de 
fleste. Hvem kommer til å protestere mot KI? 
 
Akkurat det spørsmålet får en økonom til å tenke på 
etterspørsel og tilbud. 
 
Hvilken kompetanse vil kunne erstattes av KI? 
Hvilken kompetanse kan gjøre at vi utnytter KI 
bedre? Etterspørselen etter den første typen vil 
antakelig stupe, og etterspørselen etter den andre vil 
kanskje eksplodere. 
 
Og den første gruppen må kanskje gå på borgerlønn 
fra staten da. Eller? 
 

Kanskje må samfunnet ha noen overgangsordninger 
for dem som blir erstattet. Men selv om historien 
viser at ny teknologi kan skape store omveltninger, 
har det ikke blitt færre jobber. Snarere tvert imot. Til 
tross for at arbeidskraftens produktivitet har 
mangedoblet seg de siste 100 årene, har også antall 
jobber økt. Ny teknologi har ikke gjort oss 
arbeidsledige. 
 
Hvordan kan dette ha seg? Ny teknologi i landbruket 
kan illustrere hva som kanskje skjer. 
 
Da Brasil legaliserte genetisk modifiserte 
soyabønner, ble det overskudd på arbeidskraft i noen 
områder. Grunnen var at de genetisk modifiserte 
soyabønnene tålte sprøytemidler bedre og krevde 
mindre arbeidskraft til ugresskontroll. Man kunne 
dermed dyrke de samme områdene med færre folk. 
 
 

 
 
 
 

Det satte i gang omstilling. Noen steder utvidet man 
landområdene gjennom avskoging eller omstilling 
av annet landbruksareal, og rett og slett økte 
produksjonen av soyabønner. Andre steder kunne de 
ledige arbeiderne ansettes i industrien utenfor 
landbruket. Det ga et puff til utvikling av industrien. 
 
Andre steder igjen førte de ledige arbeiderne til at en 
kunne ta i bruk ny teknologi i maisproduksjonen 
også. Når det nå var mer arbeidskraft tilgjengelig, 
ble det lønnsomt å dyrke to sesonger i stedet for én 
 

Torfinn Harding  

bilde: Finansavisen 
 

professor i 
samfunnsøkonomi 

Bilde: McKinsey 
Jordbruksteknologi i Brasil 
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med mais. Denne teknologien med to sesonger 
hadde vært tilgjengelig lenge, men ble først lønnsom 
en del steder når arbeidskraft ble mer tilgjengelig. 
Ledige arbeidere kunne altså gå over i ny virksomhet 
og unngå lediggang. Landet ble mer produktivt på 
kjøpet, på grunn av den komplementære teknologien 
som nå ble lønnsom. 
 
At en teknologi som sparte arbeidskraft, altså de 
genmodifiserte soyabønnene, gjorde at det ble 
lønnsomt å ta i bruk teknologien som sparer land, 
viser oss noe viktig. Når arbeidskraft ble billigere, 
ble den tatt i bruk nye steder, men da ble land 
knappere, og mer verdifullt. Da kunne man enten 
hogge mer skog eller bruke teknologien med to 
sesonger per år. Mens det først så ut til at verdien av 
arbeidskraft skulle falle mye i forhold til verdien av  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
land, ble denne ulikheten gradvis bremset ved at 
også landarealet ble utvidet. Tilbudet av landareal 
ble altså utvidet. Det er lett å undervurdere hvor 
fleksible folk og økonomier kan være. 
 
Hva så med tilbudet av arbeidskraft i lys av KI? Valg 
av utdanninger vil endre seg over tid. Det vil gjøre 
det varslede problemet med lediggang mindre. Flere 
vil kanskje kunne utnytte KI, og flere vil ta 
utdanninger som passer for de nye jobbene, hva nå 
de måtte bli. En titt i bakspeilet på endringene i 
utdanningssystemet de siste hundre årene avslører 
enorme endringer, og det er ganske vanskelig å tippe 
riktig på hva som vil være situasjonen om noen tiår. 
 
At den moderne økonomien er preget av hyppig 
utskiftning av teknologi og ledende bedrifter er en 
bra ting. Modifisering og noen ganger erstatning av 
det bestående er gjerne et tegn på fremgang. Det blir 
nok sånn med KI også. 

 
  

Teksten er inspirert av Nobelkomiteens presentasjon av Nobelprisen i økonomi for 2025, av forskning 
på strukturell endring i Brasil av Paula Bustos, Bruno Caprettini og Jacopo Ponticelli, samt forskning på 
landbruket og avskoging i Brasil av Fuchen Zhang og undertegnede. 
 

  

– Valg av utdanninger vil endre seg over tid, mener Harding. 
Bilde: uib 
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Fest og fellesskap – Enigmas immatrikuleringsball     

19. september var det duket for Enigmas immatrikulering av den nye ITØK-klassen. 
 
Immatrikulering-ordet brukes neppe i mange andre 
sammenhenger enn når studenter skal flotte seg litt 
med pen ordbruk. Enkelt og greit handler det om å 
skrive noen inn – ja, for eksempel det nye kullet inn 
i linjeforeningen Enigma.  

Stas ble det ubestridelig da linjeforeningen tok over 
festlokalet til Bergen Døvesenter for å feire et nytt 
studieår og ønske et nytt kull velkommen – ikke 
minst.  
 
De nye studentene ble døpt – som seg hør og bør –
og det ble taler, allsang og jevnt over upåklagelig 

stemning. Enigma Bryggelag åpnet dessuten tappen 
og spanderte smaksprøver fra vindunken sin. 
Avisredaksjonen legger for øvrig også – med glede – 
merke til at det ble knipset bilder over en lav sko den 
kvelden. Avislesere kan dermed få kose seg med litt 
diverse godbiter fra bildearkivet.  
 
Årets immatrikuleringsball føyer seg inn som 
nummer to i rekken. John Ørbæk (fjerde klasse) 
forteller litt om hvordan det første Enigmaballet ble 
til. Han var del av Enigmastyret i 2023-2024 og en 
pådriver for å få til det første immatrikuleringsballet 
i fjor høst (eller «imm.-ball», som han så friskt kaller 
det). Han luftet idéen sin flere ganger til resten av 
styret.  
 
– Ingen hadde hørt om det før, så det var vanskelig 
for dem å forstå hva jeg så for meg. I tillegg hadde 
Enigma litt begrenset med penger det året [2023] og 
det ble heller prioritert å arrangere et større julebord, 
sier fjerdeårsstudenten. 
 
Ørbæk tror at jaet fra styret kom mye takket være 
innsatsen til en nyetablert sosialkomité. Sammen 

Førsteklassingene; Enigmas ferskeste medlemmer 
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med dem fikk han definert tydeligere hva visjonen 
med ballet faktisk var.  
 
– Vi i sosialkomitéen hadde lekt mye med idéen om 
et «imm.-ball» i løpet av året. Rett etter sommeren 
2024 tok jeg opp idéen for styret nok en gang og fikk 
grønt lys. Det startet noen travle uker for å få alt på 
plass. 
 
– Du tok vel det meste av initiativet, men var det noen 
andre som var viktige for å få det til? 
 
– Hele sosialkomitéen var med på å få til ballet, men 
spesielt viktig er det å trekke frem Endre Fangel. 
Uten Endre hadde jeg definitivt ikke klart å arrangere 
det første «imm.-ballet» og heller ikke turt å prøve 
for den saks skyld. Endre er en ekte ildsjel og 
ledertype som aldri fikk nok oppmerksomhet for 
rollen han tok.  
 
Det tar naturligvis litt tid for linjeforeningen til et 
helt nytt studium å sette seg ordentlig. John mener at 
Enigma de første par årene prioriterte profesjonalitet 
og å skape koplinger til arbeidslivet. Kanskje det å 

arrangere et sosialt kick-off for studieåret kunne vise 
at Enigma også er en sosial gjeng. 
 
– Hva er formålet med å arrangere et slikt ball?  
 
– Hensikten min med å arrangere et 
immatrikuleringsball var at de nye studentene skulle 
få et annet inntrykk av hva Enigma var for noe. 
Ballet skulle få det til å se ut som at Enigma var et 
fellesskap som det var verdt å engasjere seg i – slik 
at nye kull skulle skape nettopp dette. Var deres 
første møte med Enigma imøtekommende og sosialt, 
ville de kanskje knytte seg mer til det som miljø, 
avslutter John Ørbæk. 

Årets ball hadde fokus på både immatrikulering av 
de nye studentene og det sosiale samværet i seg selv. 
Det tyder altså på at Enigma nettopp får til denne fine 
balansen mellom det offisielle og det sosiale. 

 
 
 

 
 

 

 

 

  

Nestleder Marie Brennskag (t.v.) og 
leder Ida H. Tømmerbakke (t.h.) 
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Studiemiddag med Knowit på menyen 

 

  
26. september samlet alle fem kullene seg for en god middag. Dette var femte år på rad at ITØK-erne fikk 
påspandert en Bryggeloftet-burger som ikke akkurat kranglet med smaksløkene. Med femårig historikk, helt 
tilbake til ITØK sitt første år, kan man vel trygt begynne å kalle middagen en tradisjon uten å være for liberal 
med tradisjonsbegrepet.  
 
Skal først og fremst være sosialt  
– Formålet med middagen er å møtes og ha det kjekt. 
Det er et poeng å møtes på tvers av klassene, sier 
Hans K. Hvide.  

 
Sann til fagfeltet sitt, har professoren også en 
økonomifaglig (og kanskje noe kynisk) begrunnelse 
for at ITØK-studentene fortjener en burgermiddag. 

 
– Når vi gir litt ekstra, så gir dere litt ekstra. Det blir 
en god likevekt, konkluderer Hvide.  
 
Ny hovedsponsor 
Nytt av året er omdøpingen fra ITØK-middagen til 
ITØK-Knowit-middagen. Som navnet muligens 
hinter til, har ITØK i år fått seg en ny hovedsponsor: 
Knowit.  
 
Knowit er et nordisk konsulentfirma innenfor IT. De 
samarbeider gjerne med studenter gjennom 
prosjekter og sommerjobber. Bedriften var dessuten 
én av mange utplasseringsplasser som 
andreklassingene kunne velge blant våren 2025. 
 
Knowit er organisert som en nettverksmodell, med 
mange små selskaper. De små selskapene får 
fordelene med å nettopp være små og fleksible 

selskap, samtidig som de har støtte fra det store 
Knowit-konsernet med bred kompetanse. 
 
Espen Vindegg jobber som Composable Banking 
Manager i selskapet Knowit Financial Solutions 
(KFS). Han ser positivt på sponsingen av ITØK.  
 
– KFS er et ungt og voksende fagmiljø som bygger 
moderne bank- og 
finansløsninger basert 
på skyteknologi. For å 
lykkes med dette 
trenger [selskapet] 
mennesker som forstår 
både teknologi og 
økonomi, og nettopp 
derfor satser de på 
ITØK. Studentene fra 
linjen har allerede vist 
seg som verdifulle 
bidragsytere, og 
samarbeidet med 
fakultetet gir både nye 
impulser til selskapet 
og verdifull praksis for 
studentene. 

Kort om Knowit 
 

Etablert: 1990 
 

Konsern-CEO: Per 
Wallentin 

 
Lokasjoner: 

Skandinavia, 
Finland, Tyskland, 

Polen 
 

Ansatte: ~ 4 000 
 

Børsnotert:  
Nasdaq Stockholm 
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Intervju: Hans K. Hvide 
Hans K. Hvide er professor ved Universitetet i Bergen og leder for sivilingeniørstudiet Informasjonsteknologi 
og økonomi.  
 
– Fortell om den faglige bakgrunnen din.  
 
– Jeg tok doktorgrad ved NHH i 1998. I 
avhandlingen var jeg mest opptatt av teori; spillteori 
og ymse spørsmål rundt rasjonalitet. En del av 
avhandlingen brukte formallogikk, som er et 
velkjent verktøy også innen IKT.   
 
– Etter hvert ble jeg mer interessert i å teste 
økonomisk teori empirisk, og jeg startet et stort 
prosjekt på entreprenørskap/gründere, som pågår 
ennå (trykker man på lenken får man vite noe om 
bakgrunnen om hvorfor jeg ble interessert). Dette 
prosjektet har vært et pionerarbeid og artikler fra 
prosjektet er blitt publisert i de mest prestisjetunge 
tidsskriftene i økonomi og finans. Det har også fått 
mediedekning av for eksempel New York Times, 
Science og Wall Street Journal. Jeg har også fått en 
rekke invitasjoner fra toppuniversitet til å gi 
seminarer, forskningsopphold med mer.  

– Jeg har også en rekke artikler innen finansiell 
økonomi og faktisk også innen 
epidemiologi/medisin, hvor jeg for eksempel ble 
interessert i effekter på mental helse av 
nedstengingene under Covid. Effektene var som vi 
forventet ikke særlig positive. Mennesker er sosiale 
dyr. 

– Hvorfor hadde du lyst til å starte ITØK?  

– Jeg arbeidet lenge på NHH (var professor frem til 
2008) og undret/irriterte meg lenge over at Indøk [i 
Trondheim] fikk kanskje de beste studentene i Norge 
til tross for at studiet er heller svakt. Tenker da på 
økonomibiten som er heller tynn i forhold til nivået 
vi har i Bergen. Den «innsikten» sådde vel en spire 
kan du si.  

– Senere har jeg vært gjesteprofessor en rekke steder, 
inkludert MIT og Stanford og lært en del om design 
av anvendte økonomikurs. Jeg underviste [blant 
annet] MBA-kurs på MIT. Sikkert lært en del annet 
også, jeg er ganske bredt interessert. Nær sagt tenk 
Espen Askeladden; samler på en masse rart som 
merkelig nok kan brukes til noe produktivt til slutt.  

– Så det korte svaret er at Indøk har vært en enorm 
suksess for NTNU, men jeg mente en kunne lage et 
program som er mye bedre på økonomisiden. Og det 

tror jeg er riktig å si at vi har fått til med ITØK. 
Uavhengig av Indøk tror jeg ITØK er en global 
innovasjon. Ingen andre studier kombinerer IKT og 
økonomi like bra. BEDS-linjen [Business, 
Economics and Data Science] på NHH kom som 
respons på ITØK. Det er første gang i historien at de 
splitter siviløkonomstudiet – det er jo en fjær i hatten 
for ITØK, som forresten er mye bedre. Hva skal 
BEDS-studentene gjøre i år fire og fem? Ikke vet jeg; 
en stor utfordring for NHH. 

– Hvorfor var det mer passende å legge studiet til 
UiB, enn for eksempel NHH? 

– UiB er et naturlig sted å få et slikt program fordi 
UiB har stort fagmiljø både på IKT og økonomi. 
NHH er en handelshøyskole med ett økonomi og 
administrasjon-program og en stab som er ganske 
faglig smal i forhold til UiB. 

– Du har sagt at ITØK ble til litt av tilfeldigheter. 
Hvordan var oppstarten av studiet? Var det langt på 
vei ditt initiativ? 

– Avgjørende for at vi fikk ITØK i gang såpass raskt 
var at vi fikk tildelt Covid-midler, og det var jo en 
tilfeldighet.  

– Jeg tror det er rett å si at initiativet og mye av den 
faglige utformingen stod jeg bak. Samtidig hadde 
programmet vært umulig å få til uten et glimrende 
samarbeid på Institutt for økonomi. Spesielt styrer 
Tommy Gabrielsen la ned et stort og viktig arbeid. 
Tidligere UiB-rektor Dag Rune Olsen var også 
viktig. Da jeg «pitchet» ham om idéen var han 
umiddelbart positiv. Og det fortsatte han å være, 
både i ord og i handling. Det var nok av krefter på 
UiB, for eksempel på dekannivå, som ikke var 
positiv til programmet. Slik er det bare i en stor 
organisasjon, og Dag Rune «tvang» programmet 
igjennom. Vil også nevne en person i 

Bilde: uib 

https://www.youtube.com/watch?v=81ikNL5RRec&t=1s
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administrasjonen – Thor André Tomter var høyt og 
lavt med administrativ-teknisk hjelp da vi planla og 
startet studiet, og er en viktig støttespiller ennå. 

– Mener du at ITØK er en konkurrent til Indøk på 
NTNU? 

– Fra dag én har vi fått en jevn strøm av studenter 
som ville ha kommet inn på Indøk men har valgt 
ITØK. Slik sett ble vi en konkurrent til Indøk fra dag 
én. Så der er svaret ja. At vi blir en konkurrent som 
de virkelig bekymrer seg for vil ta lang tid. Kanskje 
aldri - vi ønsker å “utfordre” Indøk men har jo heller 
intet mål om å konkurrere dem ut. Som de sier selv 
– de er en «management consulting»-skole. På ITØK 
er vi mer kvantitative, for å si det litt banalt: vi 
prioriterer mikroøkonomi og finans fremfor 
ledelsesfag. Finansbransjen har av og til fått et litt 
dårlig rykte (ofte helt fortjent) men dette er en 
bransje med mange jobber, interessante jobber, og de 
høyeste lønningene. Så jeg tror vi er på rett spor. 

– Jeg tror Indøk kommer til å fortsette å være ledende 
for de som ønsker å arbeide innen «management 
consulting». På kvantitativ analyse er vi allerede 
mye bedre og på sikt kommer flere og flere til å se 
dette. At vi samarbeider med NHH (utveksling på 
master) spiller selvsagt en rolle. Bergensmiljøet 
innen økonomi er flere divisjoner over Trondheim. 

– Hvilke prioriteringer og hensyn var viktige for deg 
da du lagde studieplanen vår? 
 
– Faglig kvalitet. Studiet skal være krevende og for 
heltidsstudenter. Når dere kommer ut i arbeidslivet 
skal arbeidsgiver bli imponert over hvor mye dere 
har lært. Og så skal selvsagt økonomibiten være av 
høy kvalitet, ellers blir selvskrytet vi bedriver i 
forhold til Indøk bare tomt prat. Derfor har vi brukt 
mye tid på design av blant annet fagene ITØK101, -
102 og -204 (mikroøkonomi, makroøkonomi og 
metode).  
 
– Andre ting kom mer til etter hvert, for eksempel 
praksiskursene ITØK281 og ITØK381. En stor 
fordel med ITØK var at vi fikk Covid-ressurser til å 
designe studiet helt fra bunn, inkludert nye kurs og 
ny vitenskapelig stab. Andre linjer ved UiB – som 
Data Science siv.ing – har mer måttet basere seg på 
eksisterende UiB-kurs. 
 
– Hvordan har ITØK-prosjektet ditt blitt 
sammenlignet med det du så for deg? 
 

– En enorm suksess. Vi visste at vi hadde et godt 
produkt, men at «markedet» – det vil si studenter og 
næringsliv – til de grader skulle støtte opp hadde vi 
ikke forventet. For min egen del har det også vært 
tidkrevende, til tider litt i overkant. Jeg må smile litt 
av noe en ITØK-er sa (til en kollega): «Jeg tror Hans 
driver med forskning også». 

 
– Hvordan er fremtidsutsiktene og -planene dine for 
ITØK? Tenker du på noen endringer, eller heller 
kontinuitet?  
 
– Jeg synes vi har fått mye på plass og ser ikke for 
meg større endringer, iallfall ikke de første årene. 
Konseptet er klart – en lærer problemløsning innen 
IKT og økonomi/finans. Mye teori, og så mer 
praktisk og anvendt gjennom utplassering, 
masteroppgave med mer.    
 
– Noe av «magien» med ITØK skjer hvis/når vi får 
disiplinene, altså IKT og økonomi, til å snakke til 
hverandre. Et eksempel er når det går opp for en 
student at å kjøre mekanisk maskinlæring på 
strømpriser er mye mindre smart enn å først tenke 
gjennom en økonomisk modell og så forsøke å 
estimere denne – gjerne med blant annet 
maskinlæring. Noen steder føler jeg vi får til slik 
«magi», som ITØK264, samt diverse tema innen 
optimering. Men vi kan sikkert få til flere – det er en 
del ubrukte muligheter for eksempel innen LLM 
[«Large Language Models»]. Men da trengs det mer 
ressurser og det får vi neppe på helt kort sikt. 
 
– Fremover? Grovt sett er strategien å først få ITØK 
etablert som et «must-see»-elitestudium i Norge for 
de som har Indøk-/NHH-type preferanser. Her 
trenger vi å prioritere markedsføring enda mer, og 
dere studenter har en viktig rolle. Neste steg vil være 
en forsiktig ekspansjon slik at det om åtte til ti år 
kanskje er 50 studenter i hvert kull. For å ekspandere 
trenger vi mer ressurser fra Stortinget eller andre. 
ITØK er ikke et billig studium å drive.

Her holder Hvide en liten tale for ITØK-gjengen 
ved årets middag på Bryggeloftet. 
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Fintech Enigma: fondets utvikling 

 
Fintech-fondet har siden 1. august levert en 
avkastning på 4,28%, mot OSEBX på 1,68%. 
Gullfondet BGF World var den viktigste driveren til 
avkastning, mye hjulpet av at gullprisen har steget 
kraftig de siste 3 månedene. 
 
Posisjoner med best avkastning: 

Selskap 3m avkastning 
(ekskl. utbytte) 

BGF World Gold +33,15% 

MOWI +16,51% 

Odfjell Drilling +11,03% 

  
Posisjoner med dårligst avkastning: 

Selskap 3m avkastning 
(ekskl. utbytte) 

Vend Marketplaces -15,22% 

BlueNord ASA -15,19% 

Betsson -7,85%  

 
Vi ser store inflows i gull ETF-er (investorer putter 
betydelige penger i gull), i tillegg fortsetter 
sentralbanker verden over å kjøpe gull.  
Sentralbankene har faktisk nå mer gull enn 
statsobligasjoner, noe vi ikke har sett siden 1996. 
Hele caset bak gull hviler på (1) høye verdsettelser i 
aksjemarkedet, (2) inflasjonsfrykt og (3) at gull er en 
trygg havn for sentralbanker å sette pengene sine.  

Gullgruveselskapene (som vi er eksponert mot) 
handler fortsatt på fornuftige verdsettelser og har 
godt momentum.  Videre er vi glad for å se at 
sentimentet i laksesektoren har snudd, som forklarer 
MOWI sin gode utvikling. Vi har satt inn en glidende 
stop-loss ordre på MOWI og vil dermed nyte trenden 
og gi oss mens leken er god.  
  
I løpet av perioden har vi solgt oss ut av Husqvarna, 
da de fundamentale tallene var svært mye dårligere 
enn ventet. Selskapet var rett og slett ikke lønnsomt 
nok for vår strategi. Vi har også solgt oss helt ut av 
DOF Group, som et resultat av en glidende stop-loss 
som ble utløst. Denne var satt fordi aksjen nærmet 
seg et nivå vi vurderte som “fair value”, der den var 
priset til en fri kontantstrømsavkastning på 10–15 
prosent basert på 2026-kontrakter. Siden salget har 
aksjen falt videre etter nyheter om at selskapets 
største motpart (Petrobras) ønsker å reforhandle 
eksisterende kontrakter. Vi sikret god avkastning og 
er nå ute av aksjen 
 
Forvaltergruppen har nå plukket et knippe nye aksjer 
vi har god tro på, som blir tatt inn i porteføljen 
fortløpende. Analysegruppen har også jobbet 
beinhardt med en omfattende stresstest av 
porteføljen. For de som vil lese stresstesten eller 
andre rapporter kan dere gå til 
www.fintechenigma.no. 
 
Tall og analyse levert av Fintech Enigma 

 

https://www.fintechenigma.no/
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KULTURBITEN 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

KAFFEPAUSE 
DEFINERE 
INTELLIGENS 
BILLØP 
JULEBRUS 
TRENING 
KAPELL 
ENERGI 
 

TEKNOLOGI 
NOTATBOK 

TEKANNE 
JOGGEBUKSE 

KARAOKE 
FORMULERE 
UANMELDT 

SJOKK 
 

Quiz 
 
1 Hva het den skotske 
forfatteren bak Peter Pan? 
 
 
2 Skuespiller James 
Gandolfini var mest kjent for 
å spille hovedrollen i hvilken 
TV-serie? 
 
 
3 Hvilken ost trengs for å 
lage desserten tiramisù? 
 
 
4 Charles Munger døde i 
2023. Han var en nær 
businesspartner til hvem? 
 
 
5 Hvilket årstall ble Statoil 
(nå Equinor) delprivatisert 
og børsnotert? 
 
 
6 Victoriafallene er et 
fossefall på grensen mellom 
hvilke to land? 

1 J.M. (James Matthew) Barrie, 
2 The Sopranos, 3 Mascarpone, 
4 Warren Buffett, 5 2001, 6 
Zambia og Zimbabwe 
 
 
 

Svar quiz 

Ordsøk 

Sudoku 

1 J.M. (James Matthew) Barrie, 
2 The Sopranos, 3 Mascarpone, 
4 Warren Buffett, 5 2001,        
6 Zambia og Zimbabwe 
 
 
 

Svar quiz 

Ordene finner du vannrett, loddrett og 
diagonalt, både i og mot leseretning.  


